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Všetky včerajšie rána

Bol by to úžasný muž. Asi jeden z tých normálnych, vyvolených, jeden z tých, čo mal šarmu nazvyš, taký, pri ktorom ženy sťažka dýchali a hlavou im vírili hriešne myšlienky. Vyzeral celkom dobre, slová starostlivo vyberal a pôsobil veľmi dôveryhodne. Nie jedna žena, i tá veľmi zarytá, tá, ktorá sa drží prísnych pravidiel, by mu podľahla a vybočila by z radov jej bežného života. Chybou bolo to jediné, že o tom vedel, bol si plne vedomý svojej očarujúcej dokonalosti, vedel, načo myslia ženy v jeho blízkosti a s ľahkosťou im čítal myšlienky. Mal niečo ako šiesty zmysel, ostrý pohľad, ktorým si poprezeral dušu bez menšieho problému, odhadol, čo jeho „vyvolená“ miluje a chce od úplných banálností až po celkom dôležité veci. Skrátka bol virtuóz na lásku, muž, ktorý získal vždy to, čo chcel. Jedného rána sa zobudil do krásneho, slnečného dňa. Žena, ktorá bola jeho včerajšou jednohubkou, sa prebúdzala s úsmevom na tvári, s takým tým naivným, akoby čakala raňajky, sladký bozk a vášnivé objatie. Jej bosé nohy cupitali po byte a priblížili sa k nemu zozadu. Jemne ho objala a svoju bradu podoprela na jeho rameno. On však stále srkal kávu a hľadel von oknom. Bol zrazu celkom chladný ako skala. Celá vášeň včerajšieho večera, tá noc, čo ich dvoch mala spojiť, a nie oddeliť, akoby pre neho neznamenala nič. Žena sa na neho nechápavo pozrela, v očiach sa jej zaleskli slzy a on jej nevenoval ani jeden letmý pohľad. Jasne pochopila, že tým sa ich vzťah, vzájomne poznávanie končí. Pobozkala ho s úsmevom na líce, obliekla sa, vzala kabelku, obula krásne, čierne ihličky a zabuchla za sebou dvere. On sa stále díval von oknom a srkal už celkom chladnú kávu, ktorá mu zjavne nezabrala a tak sa pobral ešte do postele. Posteľ ešte voňala jej voňavkou, no on si to príliš neuvedomoval. Zakryl sa po uši a zaspal. Tuho. Bol krásny, mal taký ten jeho typický záhadný pohľad a potichu si pochrapoval. Zobudil sa asi o tri hodiny, vonku bolo veľmi škaredo. Ostré kvapky dažďa dopadali na parapetu a šľahali ľudí do tváre. Ponaťahoval sa v posteli a potom prikročil k oknu. Vonku bolo skutočne škaredo, tak, ako keby sa vonku čerti bláznili. Zrazu ho pochytila zvláštna úzkosť na srdci. Začal sa zvíjať v prudkých kŕčoch a kričať najviac ako mohol. Pomôcť si však nedokázal, priveľmi ho všetko bolelo. Zvíjal sa tam možno aj hodinu, keď mu ktosi otvoril dvere. Bola to tá žena z rána. Mala na sebe červené šaty, čierne vysoké čižmy a šedý kabát. Na perách mala nanesený sýty červený rúž a vlasy zapravené do hustého copu. Pomaly dokráčala k nemu a zohla sa. Sprvu ju nepoznal, no potom sa usmial, v nádeji, že mu pomôže. Ona mu však len prešla prstom po perách, pohladila ho po vlasoch, sadla si na posteľ a zapálila cigaretu. Pozeral na ňu celkom nechápavo, jej reakcia mu nedávala zmysel. Mlčky tam sedela, kým on sa zvíjal v kŕčoch, neschopný slova. Zrazu sa k nemu zohla, natočila si ladným pohybom jeho už celkom upotenú a umorenú tvár k nej a zahľadela sa mu do očí. Po chvíli povedala. „Cítiš tú bolesť?“ 
Neprítomne prikývol.

„Tak si tú bolesť odstupňuj stonásobne a skús sa usmiať, tváriť sa, že sa nič nedeje, že ty neumieraš a tvoje vnútro nie je ničené bolesťou, ktorá sa k tebe správa, akoby ani tebe nepatrila. Usmievaj sa, tak, ako sa usmievaš vždy, keď sa rozhodneš zamotať nejakú mladú, nevinnú dušu. Opäť ma oklam, tak ako včera. Usmievaj sa môj drahý, lebo inak zomrieš s veľmi utrápeným výrazom na tvári..“

Muž na ňu ticho hľadel, neschopný vnímať už ani vlastnú bolesť, a snažil sa niečo povedať. Lež nevládal, jeho ústa boli zviazané krutým jedom, ktorý mu nedovoľoval okrem neskutočne bolestivého kriku, vypustiť z úst niečo iné.

„Takto dopadne každý, drahý môj, čo pričasto servíruje na oko zdravé, šťavnaté a krásne jablko, lež vo vnútri až príliš otrávené a falošné, aby sa po čo i len jednom hryze dalo prežiť bez ujmy, bolesti, smútku, melanchólie.“
